

“28点”变“19点”，美乌版方案改了哪些

新华社记者 李海 侯鸣 孙萍

多家美国媒体24日报道，美国和乌克兰23日在瑞士日内瓦举行会谈，将美方就结束乌克兰危机所提28点新计划修改并缩减为19点，一些关键、更具争议的内容将留待美乌两国总统决定。

从28点到19点，美乌版方案做了哪些修改？

分析人士指出，美乌版方案修改之处，恰恰也是俄乌双方的关键分歧所在。美方先前的28点计划被认为有利于俄罗斯立场，遭到乌克兰和欧洲国家反对；新方案则相对靠近乌方立场，俄方恐难以接受。目前俄乌战局僵持，俄乌美欧四方博弈仍将持续。

改了哪些内容

根据白宫24日发布的一份美乌联合声明，双方在日内瓦会谈中

起草了一份更新版方案。但美乌都没有公布新方案的具体内容。

据美国广播公司等多家美媒报道，修改后的方案并未对乌军规模作出严格限制，而先前的28点计划中将乌军规模限制在60万人以内。此外，新方案不再包含特赦俄乌冲突中“战争罪行”，而有关领土划分、乌克兰能否加入欧盟和北约以及对乌安全保障等议题被搁置。

彭博社援引乌方官员的话报

道，乌美双方并未排除乌克兰未

来加入北约的可能性，这可能成为

乌获得安全保障的条款之一。

乌克兰第一副外长谢尔盖·克

斯利齐亚在日内瓦会谈后对媒

体说，经过艰难谈判，双方在一

些问题上达成一致，但有关领土划

分、乌能否加入北约等“最具争议”

的内容留待乌美总统决定。

美国国务卿鲁比奥23日表示，对在一个“非常合理的时间框架内”达成协议感到乐观，但拒绝披露会细节。乌总统泽连斯基24日晚表示，修改后的计划是通往和平的“真正正确道路”，他将与特朗普讨论其中的敏感条款。

针对新版方案，欧盟和欧洲多国领导人指出，欧洲和乌克兰必须在制定和平协议的过程中发挥作用。德国总理默克尔强调，乌克兰主权“绝不能成为任何协议的牺牲品”，欧洲人必须在“影响欧洲利益和主权的问题”上“说了算”。

分析人士认为，初版28点计划中较多内容符合俄方要求，修改后的方案减少了部分对乌方不利条款，使其向乌方立场相对有所靠近。美国《华盛顿邮报》援引乌方官员的话报

道，新方案中的措辞并非乌方“可

全部接受”，但其文本经修改后乌方“至少还可以考虑”，而之前的方案更像是一份“最后通牒”。

计划前景如何

目前，俄罗斯尚未对修改后的19点计划作出明确表态。俄总统新闻秘书佩斯科夫24日表示，俄方尚未收到新方案。俄总统助理乌沙科夫同日表示，目前关于和平方案有很多猜测，俄方只相信直接从美国方面获得的信息。

俄政治评论员尤里·斯韦托夫认为，19点计划是美乌协调后的方

案，包含一些俄方无法接受的条

款，更像是俄方停火谈判的筹码

和对俄施压的手段。

中国国际问题研究院欧亚研

究所副所长韩晓表示，俄乌间的最

大分歧仍在于领土划分和安全保

障问题。俄方要求将整个顿巴斯（主要包括顿涅茨克和卢甘斯克两个地区）归俄方所有，但目前顿涅茨克地区还有部分领土尚未被俄军控制。乌方要求以接触线为基础进行谈判。在安全保障问题上，乌方希望西方国家派兵进入乌克兰参与维和，俄罗斯则坚决反对西方部队出现在乌克兰。

从施压乌方作出妥协，到邀请俄总统普京访美，再到取消与普京在欧洲会晤，现又提出不同版本的冲突解决方案……特朗普政府在俄乌冲突问题上立场左右摇摆、反复调整，缺乏明晰的解决路径。

分析人士认为，特朗普政府当

下着眼点是为明年中期选举争取外

交成绩，其目标是促成俄乌尽快停

火、冻结冲突，而非彻底消除冲突根源。(据新华社莫斯科11月25日电)

外交部：
世界上只有一个中国
这是铁的事实

新华社北京11月25日电(记者 杨凌)外交部发言人毛宁25日表示，世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分，这是铁的事实，不容歪曲篡改。

当日例行记者会上，有记者问：日本首相高市早苗发表涉台错误言论，激起中国人民愤慨。而日本国内有人声称，接受日本投降的是中华民国而不是中华人民共和国，所以中华人民共和国没有资格讨论台湾问题。发言人对此有何评论？

“发表这种言论的人，要么是对历史无知，要么是刻意歪曲历史，无视国际法。”毛宁说。

毛宁表示，1945年，日本签署投降书，明确承诺忠实履行《波茨坦公告》，无条件将台湾归还中国。中国恢复对台湾行使主权，从法律和事实上收复了台湾。1949年中华人民共和国政府取代中华民国政府，这是在国际法主体没有发生变化情况下的政权更替，中国的主权和固有领土疆域没有改变。中华人民共和国政府理所当然完全享有和行使中国的主权，包括对台湾的主权。1972年《中日联合声明》明确，日本政府承认中华人民共和国政府是中国的唯一合法政府。

“世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分。这是铁的事实，不容歪曲篡改。”她说。

美七成受访者 反对美对委动武

据新华社纽约11月24日电(记者 施春)美国23日公布的一项最新民意调查结果显示，七成美国民众反对美国政府对委内瑞拉采取军事行动。

美国哥伦比亚广播公司与舆观调查公司19日至21日对2489名美国民众进行了民意调查。结果显示，70%的受访者反对政府对委内瑞拉采取军事行动；75%的受访者认为政府对委采取军事行动须经国会同意。同时，针对打击所谓“贩毒船”的军事行动，75%的受访者认为美有必要出示证据证明其攻击的船只为贩毒船。

另据路透社和益普索集团14日发布的民调结果，51%的美国民众反对武力攻击所谓“贩毒船”的行动。

泰国洪灾已致41人死亡

新华社曼谷11月25日电(记者 夏康静)泰国防灾减灾厅25日发布通报说，连日洪灾已造成泰国41人死亡，超过268万人受到影响。泰国政府当天将受灾最严重的宋卡府合艾市灾情应对提升至紧急状态，调动军队、警察和各政府机构全力转移受灾群众。

中国驻泰国大使馆25日发布公告，提醒在泰中国公民近期暂勿前往宋卡府合艾市等受灾地区，做好安全防范和应对准备，确保生命财产安全，并密切关注当地发布的天气预报和灾害预警信息，远离危险地带，做好防灾准备。

泰国总理阿努廷22日赴宋卡府视察灾情，慰问受灾民众，敦促相关部门尽快实施救援。泰国地理信息与空间技术发展局24日发布的卫星监测数据显示，泰国南部宋卡、北大年、博他伦等7个府受洪灾影响较大。

注销公告

福州市国土资源综合行政执法支队依据《事业单位登记管理暂行条例》，经举办单位同意，拟向事业单位管理机关申请注销登记，现已成立清算组，请债权人自2025年11月14日起90日内向福州市自然资源和规划局清算组申报债权。

特此公告

福州市国土资源综合行政执法支队

2025年11月26日

幼发拉底河畔的“电力方舟”

这是11月20日在伊拉克纳杰夫省拍摄的纳杰夫燃机电厂联合循环扩建项目施工现场(无人机照片)。

今年年初，由上海电气集团股份有限公司(以下简称“上海电气”)总承包建设的幼发拉底河流域联合循环扩建项目在纳杰夫、卡尔巴拉、希拉和卡迪西



国际观察

“世界不会再等美国” ——两场国际会议折射一个共同趋势

新华社记者

多边主义和全球南方的 重大胜利

尽管美国发出“不得发布宣言”的胁迫，但G20峰会首次在开幕当日便通过联合宣言。COP30会议则经历了各方密集协商，“加时”一天至22日晚达成重要政治文件，大会主席多拉戈的木槌落下时，现场掌声雷动。

“美国的缺席显示其只关心狭隘的自身利益，并放弃了应尽的国际责任。”埃及开罗美国大学政治学教授努哈·贝吉尔说，这是美国单边主义的又一次体现。

COP30通过的重要政治文件涵盖减缓和适应气候变化、气候融资、国际合作等多项议题，并首次将贸易议题纳入成果文件。G20峰会联合宣言强调通过多边合作应对全球挑战，呼吁加强对发展中

国家的支持，以推动包容性增长与可持续发展。

美国政府非但没有出席此次G20峰会，还在峰会前对南非施压，反对未经美方同意“以二十国集团共识为前提发表任何峰会成果文件”，引起国际社会一片哗然。

于22日晚在巴西贝伦结束的COP30会场也同样难觅美方踪迹。美国政府首次没有派出任何高级别代表出席气候大会。

“美国的缺席显示其只关心狭隘的自身利益，并放弃了应尽的国际责任。”埃及开罗美国大学政治学教授努哈·贝吉尔说，这是美国单边主义的又一次体现。

COP30通过的重要政治文件涵盖减缓和适应气候变化、气候融资、国际合作等多项议题，并首次将贸易议题纳入成果文件。G20峰会联合宣言强调通过多边合作应对全球挑战，呼吁加强对发展中

国家的支持，以推动包容性增长与可持续发展。

以中国为代表的全球南方国家，在COP30期间反复呼吁，气候行动应保障发展中国家的发展权，推动包容、公正的转型，拒绝单方面转嫁责任和贸易壁垒，成为推动各方凝聚气候议题共识的重要力量。

威伦认为，两场会议说明，全球南方国家在全球治理领域的议程设置能力和自信显著增强。墨西哥国立自治大学国际问题专家伊格纳西奥·马丁内斯表示，全球南方国家不再只是既有议题的参与者，而是开始在更广泛领域表达自身关切。

无论美国是否参与 世界都将继续前进

“没有美国，世界能否前进？二十国集团领导人已作出尝试！”美国《纽约时报》以此为题报道G20峰会。报道援引南非国际关系与合作部长拉莫拉的话说，“二十国集团应释放明确信号——无论美国是否参

与，世界都将继续前进。”

多国专家认为，国际社会有意且有能力在美国缺席的情况下推进多边主义合作，这反映出世界政治经济格局的深刻变化，也证明全球治理体系变革的迫切性。

“国际政治经济格局正愈加向多极化方向演变，全球经济议程已无需依赖某个大国的推动。”沙特利雅得政治和战略研究中心研究员阿卜杜勒·沙巴尼说。

“全球格局正经历深刻变革，多极化在加速，合作在提速，世界不再等待华盛顿。”斯里兰卡“一带一路”组织联合创始人玛雅·马朱兰说。

“这次G20峰会和COP30大会向美西方传递了一个重要信息——顺应世界新趋势，抑或被时代抛弃。”马朱兰说，“全球南方国家已整装待发，携手推动全球治理体系改革与完善，践行惠及全人类的发展模式。”

(据新华社北京11月25日电)

单元。现林夏香申请办理上述安置房产权登记。如有异议者，请于30天内向拆迁单位提出，逾期按相关规定办理。

声明人：林夏香

●声明：本人陈琳，身份证号码：350111198711035025，原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇上洋村，原房屋产权未登记。2024年由福州市晋安瑞信城市建设发展有限公司征收安置于福州市晋安区长凤佳园11#楼507单元。现陈琳申请办理上述安置房产权登记。如有异议，请于30天内向拆迁单位提出，逾期按相关规定办理。

声明人：陈琳

●声明：本人林培，身份证号码：350111199509235028，原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇上洋村，原房屋产权未登记。2024年由福州市晋安瑞信城市建设发展有限公司征收安置于福州市晋安区长凤佳园11#楼1202单元、3#楼1302

407单元。现由林培申请办理上述安置房产权登记。如有异议，请于30天内向征收实施单位提出，逾期按相关规定办理。

声明人：林培

●声明：江玉敏的房屋坐落在福州市仓山区盖山镇六凤村32号，原房屋产权未登记。经榕(仓)土征告[2017]12号批准已被拆除，该户在征收范围内，符合相关规定的村集体经济组织成员，可享受每人30m²的基本面

积保护政策。江玉敏于2017年

与福州市城市建设征收工程处签订拆迁补偿安置协议书，协议书编号：BJXXL-020134，共享受4口人，分别是江玉敏、江其春、江琳、江楚宸，并安置于仓山区盖山镇竹榄路以西，南三环路以北清逸华庭(帝封江2020-29)地块7#楼205单元。上述安置房已交付使用，为了尽快协助办理安置房的产权登记，经我们全家协商，同意将上

述1套安置房不动产权证姓名登记为江玉敏。今后如有争议与征收实施单位无关，本人自愿负一切法律与经济责任。现由江玉敏申请办理上述安置房产权登记，如有异议者请在30日内向拆迁单位提出，逾期按相关规定办理。

声明人：江玉敏

●声明：李道财的房屋坐落在台江区官前巷23号，该房屋于2003年被列入“义洲二期地块”征收范围。根据福州市台江区房地产管理处《拆迁房屋产权审查申请表》旧地址：台江区官前巷23号21段1685号，权利人姓名为李道财，建筑面积为70m²，2005年与台江区房

屋征收工程有限公司签订了

房屋征收补偿安置协议书，安置于台江区义洲街道锦标路3号义洲新区B2地块3座319单元、台江区义洲街道锦标路26号义洲新区锦标园B1地

块5座303单元、台江区鳌峰街

道鳌光路130号鳌峰苑(原亚峰

居住小区)1座307单元。现由

李华惠(李道财孙子)申请确认台江区官前巷23号产权归李道财所有，相应安置房产权也归李道财所有，并按相关规定予以办理上述安置房的产权登记手续。如有异议者，请在登报之日起30天内向台江区房地产征收工程有限公司提出书面申请，逾期按相关规定办理。

声明人：李华惠

●声明：林春德的原房屋坐落于福州市仓山区盖山镇六凤村39号，原房屋产权未登记。经榕(仓)土征告(2017)12号批准已被拆除，该户在征收范围内，符合相关规定的村集体经济组织成员，可享受每人30m²的基

本面积保护政策。林佳于2017

年与福州市城市建设征收工程处签订拆迁补偿安置协议书，协议书编号：BJXXL-010124，共享受1口人，分别是林佳，并安

置于仓山区盖山镇竹榄路以西，南三环路以北清逸华庭(帝封江2020-29)地块8号楼303单元，上述安置房已交付使用，为了尽快协助办理安置房的产权登记，经我们全家协商，同意将上述1套安置房不动产权证姓名登记为林佳，今后如有争议与征收实施单位无关，本人自愿负一切法律与经济责任。

声明人：林佳

各类遗失声明、房产声明收
费标准：按照标题60元/行(8字
以内)，正文30元/行(13字以内)
收取，不足13个字，按1行收取。

登报地址：鼓楼区小柳路85
号2楼福州日报广告刊登处